

2012年东华大学大学生暑期社会实践 简 报

第（三十六）期

共青团东华大学委员会

2012年 9月 2日

实践纪实

创新引进 带头富裕

——记东华大学学生联合会实践团赴陕西延安访问村官呼涛

8月 30号下午，东华大学学生联合会暑期社会实践团一行 22人来到了陕西省延安市宝塔区南泥湾镇松树林社区杨家裕村，访问大学生村官呼涛。

风华正茂的呼涛今年才 26岁，就在我们来访前不久，他刚被提拔为副乡长，可以说是年轻有为。从西安体育学院毕业，那个时候他对村官这个特殊的职业并不是很了解，于是抱着试试看的心态去考了村官，并且被顺利地录取。自此以后，他放弃了环境舒适待遇优厚的城市生活，主动去条件艰苦的农村锻炼自己的意志。在当上村官的两年多时间里，他觉得自己选择的路很有意义，因为可以知道农民的所想、所要，然后尽全力满足他们的需求。所以他对村民和自己都越来越有信心。他强调：“只要付出了，党和政府不会亏待任何人。”

上任以来，他深入村民家中走访调查，很快就熟悉了大家的想法。后来在社区党委和政府的大力支持下，结合对地形、资源等的调研情况，决定大力发展养猪和棚栽业。去年九月建了养猪场，创新性地从

美国引进了上好的猪种，现在已有了 88 座猪棚。呼涛一面耐心做着群众工作，一面四处协调项目和资金。经过不懈努力，终于功夫不负有心人，废寝忘食的他让村民群众逐渐形成了共识。在采访后，我们跟着他到山上的养猪场实地考察，一走进去就先是紫外线消毒室，防疫工作非常到位。我们去的养猪场一共有 17 个棚，其中有一个棚里是两头种猪，其余 16 个棚都是母猪。由于母猪可能是夜里产仔，所以棚的旁边有个养猪村民的休息房，还贴心地装上了太阳能热水器供热水洗澡。巧的是就在我们来访的前夜，一头母猪产下一窝小猪仔，看到健康的小猪都正在吃奶，在城市里长大的我们都很欣喜激动。据呼涛介绍，现在每个棚纯收入都在 8000 元以上，为村民长期增收奠定了坚实的基础。

这趟走访我们还参观了蔬果棚，品种各异，有新鲜的甜瓜、刚出芽的萝卜、红透了的西红柿、成熟的黄瓜、鲜红的辣椒等等。这是呼涛自己种的试验田，他想要带头通过试验来挑出适宜种植的蔬果，然后介绍给村民大面积种植。村里还种植了很多有机植物，可以大幅提高村民的收入。

下山的路上，我们途遇一位七十八岁的老爷爷，他感叹农村面貌发生了翻天覆地的变化，夸赞了呼副乡长带领群众致富，并且热情地欢迎我们参观访问，希望我们多多地为新农村建设提意见。

此行我们通过实地考察，深切体会到农村山路崎岖、条件艰辛，但是却更体现出村官们不畏惧吃苦、自力更生的坚定信念；也亲眼看到了村民在修建围墙、水泥房屋，感受到了新农村在大学生村官的带

领下发生的巨变；同时我们也学到了很多，在今后的学生工作中，我们会学习呼涛同志吃苦耐劳的延安精神，继续全心全意为学生服务。我们也有理由相信，大学生村官会用创新的眼光，找准农村的发展定位，带着百姓过上好生活。（东华大学学生联合会 /倪柳青）

健康宣传，爱心募捐

人文学院赴安徽滁洲实践团

9月 2号，东华大学人文学院赴安徽滁洲实践团开始了实践的首次户外活动。活动首日团队成员们便进行了宣传和募捐活动，宣传的目的是让更多的当地居民了解到实践团这次活动的存在，扩大实践活动在当地的知名度，让更多的人能够参与到我们实践团的后期活动互动中来。

活动地点选在当地人流量较大的天长市天花广场。经过一番器材准备团队成员分配和场地基本铺设后，团队成员们便正式开展了活动。活动是以发传单和募捐两项内容为主，一行人自行分成两个小组。一个小组成员负责发放传单，另一个小组成员负责引导募捐。传单小组人员发放了《公民健康素养 66条》 数字为证看抽烟 等红色小传单配上《急救知识基本知识手册》并为其简单介绍了一些生活中容易形成的一些健康误区，发传单的目的是为了当地居民了解到自己的生体状况。且活动中特意和一些烟友进行了交流，通过一些科学数据让其了解到抽烟对生体的危害。让大家都能够知道健康不仅仅是没有疾病或虚弱，而是身体、心理和社会适应的完好状态。

活动时小组成员略微显得有些不自在，好在当地居民们非常

热情和随和，很快团队成员们也就适应了并且热情高涨。活动也有条不紊的进行了下去。而募捐这边也进行得如火如荼，募捐小组成员们通过发放募捐倡议书的形式引导广场上的流动人群捐款，活动宗旨是“以改善最易受损害群体境况”提倡博爱一日捐，合力助特困。在团队成员诚挚的呼吁和感召下，大家都非常踊跃的献出自己的一片爱心。募捐是与天长市红十字会联合承办，募捐所得金额全部交由天长市红十字会代捐给需要帮助的特困人群。

此次活动时间为一个工作日，虽然在炎炎烈日下，团队成员们却未曾感觉疲惫仍旧热情澎湃，向当地居民展示了良好的当代大学生风貌。团队成员在这次宣传募捐活动中得到了社会实践经验锻炼，自身也了解到了一些健康生活小常识，最重要的是培养了自己人道博爱奉献的精神。一直到夜幕降临团队成员才离开，此次活动全体成员都受益匪浅，温馨的结束了团队成员一天的活动。

报：校党委、团市委

送：党委办公室、校长办公室、党委组织部、党委宣传部、研究生部、
学生处、教务处

发：各分团委、学生会、研究生会
